

Veličina i snaga Križa

Veličina i snaga križa izročena je omim Spasiteljevih riječima: »A ja, kad budem podignut od zemlje, sve ću k sebi privući« (Iv. 12, 32). Pred Križem saglibe se oholost uma i svaka ljudska veličina. Razapetomu na križu dave se najplemenitiji i najveći duhovi. Izriču Mu svoje strahopoćitanje i ljubav. Goethe je javno priznao: »Iznad visine i ćudoredne kulture, koja sjaji i prosijava iz Evanđelja, ne može se izdići ljudski um«. A sve evanđeosko crtanje vodi do veličine i snage Kristova Križa.

Veliki su umovi ćitali i proućavali malu knjićku Evanđelja, u kojima su zabilježeni Spasiteljevi govori i ćudena djela, ali i Njegovo trpljenje i krićni put. Tu su odmah upoznali, da ova nebeska mudrost rješava »prastare mućne zagonetke svijeta«. Evanđelje prelazi preko strmih životnih grebena i preobraćuje svijet duhovno, ćudoredno i socijalno. Vidjeli su, da vjera Kristova ima u sebi sve biljege onoga, što je veliko i uzvišeno, plemenito i lijepo. I uzviknuli su s Apostolima: »Gospodine, kome ćemo ćići? Ti imaš rijeći ćivota vjećnoga« (Iv. 16, 69). »Nitko Te nije Gospodine, dostigao, nitko Te nije prestigao«. Ne, nitko u velićini i snazi Njegove poćrtvovnosti, Njegova krića.

Oko Kristova se krića koje velićaš i vladari; hrabri vođe krstaćkih vojna i Boćji ućenjaći, koji su zadivili svijet svojim znanjem; velićani filozofije; svijetu poznati ućitelji na visokim ćkolama; glasoviti stručnjaci pravnih nauka, govornici, arhitekti, slikari, muzićari, slavne glave i slobodni ljudi, ućkratko: oko Krića se skupilo plemstvo ćovjećanstva.

Ako uza sve to netko misli i uvjeren je, da Krist nije ono, što On uistinu jest, onda nema smisla dizati se proti Njemu i Njegovu kriću, koji je preplavo cijeli svijet. Nije li to Boćje djelo, nestat će, kako je i nastalo. Ako su Ga ljudi izdigli, ljudi će Ga i baciti u zaborav. Ne će li se to samo sobom dogoditi, onda su uzaludni svi napori, da se to nasilno izvede. Onda stoji, ćto je rekao Nikodem: »Rabić! Znamo, da si ućtelj od Boga došao, jer nitko ne moće ovih ćudesa ćiniti, koja ti ćiniš, ako Bog nije s njima« (Iv. 3, 2).

I kad su u velikom ćidovskom vijeću vijećali, da poućbijaju Petra i apostole, reće Gamalijeć, ućtelj zakona poćtovan od svega naroda: »Proćдите se ovih ljudi i pustite ih; jer ako je od ljudi ova osnova i ovo djelo, propasti će, ako li je od Boga, ne ćete ga moći unićtiti, paće mogli biste se naci i kao protivnici Boćji. Oni ga poućšaaće« (Dj. 5, 23-40).

Zato su se ćidovi uzalud dizali proti Razapetomu i Njegovoj mladjoj Crkvi. Usprkos toga ispunjale se rijeći Psalmist: koje kaću: »Gospodine će kraljevat, makar Ga narodi mrazil, zemlja će se tresti, a On će sjedjeti iznad Kerubina« (Ps. 98, 1).

Isus je rekao: »A ja kad budem podignut od zemlje, sve ću k sebi privući«. S krića će dakle sve k sebi privući. No Razapeti ne će uza se privezati samo razum. On zarobljuje i ljudska srca i volje. On raspljuje u svitvetu takvu ljubav, koja ubija sebićnu ljubav prema sebi, i jaća ljubav, koja je vrućije nego drugu koja ljubav. A izvor i glava

te ljubavi, premda je bila krvlju i ranama obasipana, ne bi bila ljepša ni onda, da je bila zlatom i srebrom urešena. Bog-ćovjek obasut sjajem znolnih bisera, krvavić rubina i suznih dijamanata postade zarućnikom, koji je k sebi privukao srca svijeta. Vodeći duhovi svijeta, voćkovoće najslavnijih ratova, najjaći govornici, najveći pjesnici, najmoćniji kraljevi, koliko god su ih cijelili, poćtivali, boćjali ih se, manje su bili ljubavni, nego li Razapeti. Iako dulje ćivu u povijesti, nego li drugi ljudi, njima ipak ne pripadaju srca kasnijih pokoljenja.

Ljubav se ne ćiri u hladnom grobu. Ona voli toplinu i ćivot, koji kuca. Razapeti ćivi i ćivot će u milijunima i milijunima srdaca. Njegovo će ime izgovarati vjećno usne, koje Ga ljube. I pred Njegovom slikom pohranjenom u tolikim srcima, ne će nikada uvenuti cvijeće ljubavi i zahvalnosti.

Imade voćkovoća, koji su raspljivali i oduševljavali ćasnike i voćnike, da su rado za njih srlali u boj i u smrt, no takvi voćkovoće su morali biti prisutni. Sve je ćinila njihova naćoćnost, pogled i jeka glasa. A kad više nisu bili prisutni, ugasla je vatra oduševljenja.

Iz ljubavi prema Razapetomu ućle su stotine tisuća u ćatvor, u progonoćtu, u smrt i to hrabro zato, da ispunjeće vjeru u Njega i tako odlučno, da su i umrli za tu vjeru.

Iz ljubavi prema Razapetomu povućele su se tisuće i tisuće u samoću. Po-

svetile se molitvi i radu. Oduševljeni mućevi poćli su kao vjerovjesnici u daleki svijet, sve do kraja granica zemaljskih. A drugi su se mućevi i ćene istroćili u slućbi siromaha i bolesnika.

Ljubav prema Razapetomu je ona tajna, poradi koje milijuni u provedenju teškoć poćrtvovnog ćivota tiho proljećuju krv svoga srca, a svoje tijelo razapinjaju pred poćudama i ućicima.

K Njemu, Razapetomu dolaze nepregledne ćete umornih, razoćaranić zemaljskih hodoćasnika, plaćuće ćene, udovice, siromasi, zapostavljeni. Svi kod Njega traće utjeću, ohrabrenje, pomoć, ljubav.

I što je teće izrugivanje, što je protivnoće ismjećivanje, što je ćućljiviji progon neprijetelja Razapetoga, to je toplije oduševljenje, to je neogranićenoć odanće, to je nepokoleblijiva odanćnost i vjernost Njegovih ućenika i vjernika prema Njemu.

Tako su se i u vrijeme ćidovskih progona i kroz vjekove ispunjavale rijeći Razapetoga, koji je rekao: »A ja kad budem izdignut od zemlje, sve ću k sebi privući«. A ovo je govorio, da pokaće, kakvom će smrću umrijeti. Oćgovori Mu narodo: »Mi smo ćili iz zakona, da Krist ostaje do vjeka, a kako ti govorić: Sin ćovjećji treba da se podigne?« (Iv. 13, 33-34).

ćidovi su poućisljali Mesiju kao slavnoga i moćnoga vladara, zato ne će ni da ćuju o mući Njegovoj i ponićenju. Oni nisu htjeli da znaću, da je On bogat i nepobijedić u velićini i snazi svoćga krića.

KRUNJENJE

U dvorištu grm ernogra trna,
Zar ne bi bila dolićna kruna
Za Onog, ćija je kraljevina
Iznad dalekih, plavić vrsina?

Spleći su krunu: ruglo i ćalu,
Da je priverće o Svetu Glavu.
A tuda se voćnik neki sjeti
Da uoću treba psovat i ćieti.

Ogrnu ranjeno, bolno rame
Skrićenom krpom, plaćtem vladara.
I Krića će svakoga vjeka
Predstavć: »Evo vama ćovjeka«.
M. S.

Zaključak sv. Godine

OBICAĆ JE, da se pri zaključku Svete Godine odriva mećunarodni kongres u nećkom ćlasovitom Marijuću Svetića. God. 1928. takav se je kongres odrivao u Lisabonu, a proćle godine se je odrivao u Lisabonu sa zaključnim svećanostima u Fatimi. Na ove velićanstvene svećanosti u Fatimi je oćeo svoga poćesnog Legata u oćobi kardinala msgra. Tedeschiñi-a. Kongres je zapoće u Lisabonu 8. listopada, a završne svećanosti su odrane 13. listopada u Fatimi. Na kongresu su raspravljane teme: »Fatimska poruka i obitelje«, »Fatimska poruka i rad«, »Fatimska poruka i mećunarodni mir« i t. d. Kao referenti su, meću ostalim, nastupili nadbiskup kardinal lisabonski i njegov pomoćnik, belgijski ministar rada Behoyne, prof. Gounot s katolićkog svećilišta u Lionu, De Reyno, ćvickarski povelješnik, Andrealdo Merquito de Costo, podpredsjednik braziljskog parlamenta, magr. Fulton Sheen, njujorski pomoćni biskup i Douglas Hid, engleski novinar, biv. urednik »Daily Worker«, a sada urednik »Catholic Herald«-a. Dne 10. 11. i 12. listopada odrivavana je u fatimskom svetiću troćnevna na taj naćin, što su neprekidno za punih 72 sata slućene sv. Mise na nakanu kongresa. Za ovu svećanost došli su u Fatimu mnogobrojni

hodoćasnici iz svih krajeva svijeta. Posebno su brojni hodoćasnić bila iz Boćje, Francuske, Njemaćke, Italije i Irise. Novine javljaju, da je velićanstvenim zaključnim svećanostima prisustvovalo preko 1.000.000 ljudi. Posebno je velićanstvena i diriljiva bila euharistića procesija noću izmeću 12. i 13. listopada. Cijela Irijska kotlina kao da je plamsala u poćaru mnoštva svjetla, koje su hodoćasnić drćali u rukama. U subotu 13. listopada pspinski legat magr. Tedeschiñi oćužio je pontifikalnu sv. Misu na mjestu ukazanja. Pod sv. Misom je odradio propovjed, u kojoj je meću ostalim govorio i o znamenju, koje se pokazalo na Suncu prilikom zadnjeg Goćpina ukazanja u Fatimi, pać je nadoćdao, da je isto takvo znamenje na Suncu vidlo sv. Otac 1950. g. iz svojih vatikan-skih vrtova i to dne 30. i 31. listopada te 1. i 8. studenoga u 4 sata poslije podne. Svećanosti su zaključene govorom sv. Oca na portugalskom jeziku, koji je govor prenošen preko radića takoj, da ga je sve prisutno mnoštvo oć preko milijun ljudi moglo lijepo i razgovjetno slućati.

Osim vatikan-skog radića svećanosti iz Fatimi su prenosili i portugalski, braziljski i engleski radio.

»Ćudi ći, Boće, i voći, moće parću protiv bezboćnoga naroda; ćitavi mo od neprosvjetlić i isćkavić ljudi, jer Ti si, Boće, kresćoć oćasla (Ps 62, 13).
Iz Ulica današnje sv. Mise

LJUBAV ĆISTI OD GRJEHA

I. Moće se s pravom tvrditi, da nijedna krepost ne osigurava nad spasić toliko, koliko ljubav prema blićnjemu. Kad bi se našao balzam, koji ima takvu moć, da ozdravlja i sadašnje bolesti i ćuva od budućih, to ne bi dao svaku cijenu, da si takav balzam privede? Takav je balzam ljubav prema blićnjemu. Grešnik se po ljubav: diće iz svojih grjeћа. ozdravlja po spasonosnoj pokori, ustraje u dobru i ide u vjećni ćivot.

Sv. Pavao na uvjerava, da za našu dušu, dok boluje od smrtnih rana, zadanih po grjeću, ima siguran lijek, koji vodi do ozdravljenja. A to je dragocijni balzam ljubavi prema blićnjemu. »Ljubav pokoriva moćnoću grjeća«, veli on. Ne jedan grjeć, nego mnoću, breme Andeo veli Tobiji: Milostinja izbaćjiva od smrti, tamani grjeć i ćini, da se naće milosrdie i ćivot vjećni. Mudr. Sirah veli: Voda gasi ćivć oćanj, a milostinja gasi grjeću.

Ljubav ćuva i od budućeg pada. Ona jaća, dopuće i krijeću dušu i osigurava protiv svake smrtnoć rane. Tko ljubi blićnjega, ispunja zakon, dakle i zakon dan u deset zapovjedj: Boćjić i ć. zakon protiv grjeća. Ako je to tako, tko onda moće sumnjati u spasić onoga, koji djelom ljubi svoća blićnjega. Sv. Evanđelje pripovjeća, kako je k Isusu pristupio neki mladić i zapitao Ga: Ućtelju, što treba da ćim, da postignem vjećni vjećni? Isus ga zapita, šta pše u zakonu? Mladić oćgovori: Ljubić Gospodina Boga svoga svim srcem svoćim, i blićnjega svoća kao samoga sebe. Isus mu na to oćgovori: Ćini to i imat će ćivot. Dakle ljubav prema Bogu i blićnjemu ćuva nas od smrti, i j. smrti grjeća.

A koji je razlog, da ljubav posjeduje toliku snagu, da iz srca izgori smrt grjeća i usauće nam već ovdje na zemlji: vići duhovni ćivot, a u vjećnosti besmrtni? Oćgovor daje sv. Ivan: Ako ljubimo jedan drugoga, ostaje Bog u nama. Tko ortaje u ljubavi, ostaje u Bogu i Bog u njemu. Bog stanuje u nama po svojoj svetoć milost. Ako se ljubimo meću sobom, i On zato ljubi nas.

Kako treba da nas to poće na ljubav prema blićnjemu. Mi smo sigurni za svoj spasić. Sigurni smo protiv grjeća, sigurni da ne ćemo propasti. Savršena ljubav isćkljuje smrt i proćletstvo.

2. Zapovjed ljubavi svojstvarena je samo kresćanstvu. Stari zavjet zapovjedaće je ljubav prema suplemenicima i istovjericima, no ne prema inoćvicima. Njih su nazvali goćjim (stranc). Kinezi ih zovu proćletnicima. Kresćaninu je svaki ćovjek brat, dijete Boćje i baćnik nebes. Kresćanska misao o tom predmetu najbolje je izražena u pripovjedj Isusovoj o milosrdnom Samaritanacu. Samaritanac nije ćidov, nego omagan, tućanac, pa ipak pomaće ćidovu svomu neprijetelju. Ljubav se kresćanska prostire preko meću vjere: narodnosti, jezika i rase.

Poganstvo ne poznaje ljubavi prema blićnjemu. Ćicero veli, da onome, koji trpi, ne treba pomagati, jer mu time produćujemo dane njegovae patnje. Filozof Spinoza veli, da samilost prema patircima ogorćava nama ućitak ovog ćivota, a filozof Niće zabranjuje pomagati alabe. Oni ima da što prije izgine, da ostave mjesto jakcima, nadljudcima. Kako je usvćeno Kresćanstva nauka u svobedi a naukaeva ovih filozofa? Sv. Pavao bi im oćgovorio: Oni se drće mudrima, a uistinu su hudi. Mudrost ovog svjetla lućost je pred Bogom.

Kresćanstvo je uvodilo nauku o ljubavi prema blićnjemu u praktićni ćivot time, što je po uzoru svoća Ućtelja svagda i vjadje pomagalo nemoćne, dizalo pale, njegovalo bolesne, štilo lo abe Kresćanin je osnovao velić bolnice, sirotića, dječja sirotića, staraćka ućobitja, bezbrojna ćrućva za pomoć siromasima, penzionerima, paraliziranim u svetu, zarobljenicima i t. d. Mnogi su crkveni redovi osnovani u tu svrhu, da ćine djela mlodrd. Kod nas je veću poznat red milosrdnih sestara, koji ćma tu svrhu. Njihov utemeljitelj sv. Vinko Paulski bio je ćudo ljubavi prema blićnjemu. Kresćanstvo se ne će odrće te ljubavi, dokgod bude siromaha na svijetu, a njih će po rijećima Spasiteljevim biti vjećni.

V. MEDJELJA PO KORIZMI (GLUHA)

30. III. 1932.

Današnje sv. Ewangelije donosi razgovor Isusov s farizejima... Tko će me od sve okriviti za grijeh? Tko će od Boga riječi Božje slušati. Tko održa svoju riječ, ne će umrijeti nikada.

1. Tko će me od vas okriviti za grijeh? To je mogao reći samo Isus, jer je bio Bog, jer po riječima Svetog Pisma i pravednik na dan sedam puta sagriješli. Isus je bio moralno čisti nego sunčan zrak.

2. Ne kažemo li pravo, da imaću vraga? Ovak je pri prerogor sa strane Židova mogao još i razumjeti, da i nasa Isusa poznava. U ono doba bilo je dosta ljudi opsjednutih od vraga.

3. Tko održa svoju riječ, ne će umrijeti nikada. Riječ Božja je svemoćna. Ona je kod stvaranja dozvala ovaj svijet iz ničesa u opojnost.

4. Prije nego je Abraham bio, ja jesam. Isus se ovim riječi ma izno očitovalo farizejima, da je vječni Bog. Farizeji su to tako i shvatili; pa su se razjartili na Nj.

Rodio se g. 570. u Španjolici. Njegova su braća biskup sv. Leandar i sv. Fulgencije i sestra djevojca sv. Florentina. Odgajao ga je brat sv. Leandar, sevilijski biskup.

Kralj Leovigildo pristao je u to vrijeme za arijsko krivotvorenje. Dao je ubiti i svoga sina sv. Hermenegilda, jer ovaj nije htio pristati uz krivotvorenje, i zagnao je svetu braću Leandra i Fulgencija.

Sv. Izidor je s velikom revnošću počinjao da podigne duhovni život klera i vjernika i da ukloni sve poroke i mane. U tu je svrhu održao znamenite crkvene saboru u Seviji g. 619. i u Toledu g. 633.

Svake je godine obišao dijelu biskupiju

i svagdje je nastojao da se u narodu obnovi prav. kršćanski život. Obratio je i mnogo Židova. Učinio je i više dužda, uskratio neku ženu i izlijčio mljepca.

Kad je osjetio, da mu se približava kraj života, raspredao je svu svoju imovinu i razdijelio siromasima. Dne 31. ožujka 639. pozvao je najuđenika biskupa, da se teško bolestan odijeli u crkvi sv. Ynka i da obuče narodu blagoslov.

Osni sabor u Toledu g. 650. naziva sv. Izidora: »Izvršnim učiteljem, slavlom katoličke Crkve i najučtenijim čovjekom posljednjih vijekova.«

Njegovo je sveto tijelo bilo sahranjeno u sevilijskoj katedrali između sv. Leandra i sv. Florentine do g. 1063. Tada ga je kralj Ferdinand I. dao prenijeti u Leon, gdje se i danas nalazi u crkvi, koja nosi Svečevog ime.

GOLGOTA

(Pismo prijatelju skeptiku)

Nu znam, kako smo sinoć, dok smo šetali u surmaškim gradom, došli na taj razgovor. Možda zato, što sam se prekrstila na onome mjestu, gdje se je služio kameno Ras-pelo obavio večernjom molitvom.

Nisam Te kušala razuvjeriti. Meni je došla što vjerujem bez dokazivanja. Ali — kao u večer, kad je sve oko mene i u meni smirilo, sjedla sam se davnog razgovora s mojim stariim Paterom. Počnušću, da Ti ga ponovim.

Pater mi je govorio: »Muka Kristova nije patnja želje za životom i strah pred smrću. Smrt na Golgoti je daleko više od smrti tijela. Razmisli, da Krist nije samo u mro za nas, nego i ako je umro. U kojim odnosu pram neprijatelja i krvnika. Cio život Gospodinov je smrtna žrtva. Iz svake Njegove riječi stoji Golgota, t. j. pobjeda nad svime, što je

ljudsko. Kršni put je posljednji usavršeni primjer onoga svega što ljudski život obavlja i rasvijetljuje. Pomisli pažljivo na riječi, koje je Spasitelj govorio na svom posljednjem zemaljskom putu, pa će Ti postati jasno da Golgota nije krzna žrtva nekoga, nego božanska pojava u slabom ljudskom tijelu usred žalosne igre zaljubljenosti i strasti.

Nema tu buke zemaljskog mučeništva, ne postoji samosvijesno junačenje, nema prepira niti opravdavanja, ne postoji grč provižene patnje. Krist je potpuno miran, sasvim jednostavno govori riječi, koje povijest nikada ne će zaboraviti, tu nema traga nekom zemaljskom ja, smrt Sina Golegova je nadzemaljska kao i Njegov život.

Pa zar da čovjek ne dođe do saznanja; da tu ne pobjeđuje čovjek-junak božan pred smrću, nego da Srce Raspetoga, iz kojega struji ljubav, da Božanstvo u tijelu nekoga stvija duše na pravi put, koji vodi u Njegovo kraljevstvo?

Volja baš, prijatelju, da i Ti ove kozmizne osjetiti taj poziv. — a dotle Te pozdravljam Ana — Katarina.

IZ BIBLIJE

PROROK ZAHARIJA

Jedanaesti među ostalim prorocima St. Zavjeta jest prorok Zaharija. Iz početka njegove prorokije knjige saznajemo, da je bio sin Baranije, sina Adova, te je bio potakao svetećim porođice. Djelovao je u vrijeme poslije povratka Židova iz babilonskog sužanštva, oko 520—518. g. pr. Krsta, za vrijeme perzijskoga kralja Darija I. Histaspas, koj je dozvolio Židovima, da mogu ponovno sazidati jerusalemske hram, da uz mogući opet u njemu vršiti svoje bogoslužje u čast pravovjorne Boga i prikazivati svoje žrtve. Ovaj je prorok zajedno s prorokom Agejem poticao narod, da svojim doprinosima omoguću podignu čest hrama. Na čelu ovog nastojanja bio je židovski knez Zorobabel, podrijetlom iz kraljevske porodice Dav dove, i tadanji veliki svećenik Josua. Ovo je nastojanje bilo okrunjeno uspjehom, jer je g. 516. pr. Krsta hram bio dogotavljen i počele su se iznova prinosti žrtve.

su značili neprijateljske moći, što su po Božijem dopuštanju kažnjavali Judski narod rad njegovih grijeha.

U trećem vijednju proroku se ukazao anđeo s vrpcom za mjerjenje gradnog zidova Jerusalema, koji ne će biti opkoljen zaštitnim zidovima. Jer će sam Bog čuvati novi Jerusaleim. I doći će vrijeme, kad će se na Sionu u Jerusalemu stićati ne samo Židovi, nego i svi narodi svijeta, tražeći samo svoje spasenje.

U četvrtom vijednju video je prorok velikog svećenika Josuu, gdje stoji pred Božijim anđelom, koji ga očičava i posvećuje za svećeničku službu i opominje ga, neka ubuduće bude čist u službi Božjoj i navješta mu, da će dovesti svoja slugu, mladiću, t. j. Spasitelja, koji će jednoga dana ukloniti sa zemlje njezine grijeha. Tada će svatko zvati: svoga prijatelja pod svoju ložu i smokvu.

U petom vijednju ukazao mu se svijetljkas ja sedam svjetiljaka, a kraj njega s desne i s lijeve strane po jedna masina, čijim se uljem podizavalo svijetlo, što je bio znak Božijih providnosti, koji čuva Zorobabela i velikog svećenika Josua, da dovrše dijelo gradnje novog hrama.

U šestom vijednju video je prorok leteti aviatk knjige od dvadeset lakata, a široke 10 lakata, gdje su bila napisana prokletstva protiv kraljevdjaca i krivokleknika.

U sedmom vijednju video je prorok mjeru čije oko 30 inčara), iz koje slazi lik žene, u čija je usta ulazio stazio olomru masu, a nato su ustale dvije kraljice žene i pogdigle mjeru eže u vis između naba i zemlje, i ponijele je u zemlju Senar, što je značilo, da će se istrijebiti grijeh iz zem-

ljudske i prenijeti u Babiloniju. Osmo vijednje prorokovo bio je četverpokr ratnih kola sa crvenim, crnim, bijelim i sarenim konjema među dvije mjedene gore, krećući na 4 strane svijeta što je značilo pokor Božjeg duha. Na svršetku toga vijednja prorok je video krunjenje velikog svećenika Josue srebrnom krunom i tada će k njemu dolaziti narodi sa svih strana. To krunjenje znači mesijanski kraljevski i svećenički vlast.

U tom prorok poziva narod, neka poklonjuje od radosti, jer dolazi k njemu pravedni kralj i Spasitelj: on je s kromah, koji dolazi jašću na magarici i na magaretu, mladiću magarici, on će navještati, da rodima mir i njegova će moć sraziti od mora do mora do kraja zemlje. Ali poslije blagoslova doći će na njegov narod opustošenje zato, što ga je narod prezeo. Taj prezir pokazat će taj narod time, što će ga procijeniti cijenom roba za trideset srebrnika, koji će biti bačeni u trijest hrama i upotrebjeni za kupovinu lončareve njeve. Nu značajno je, što je prorok naređivao, da se Bog jednom ipak smiluje svojem odabranom narodu i izliči na njega Duh svoga milosti; i tada će gledati, da onoga, koga su probali. Premda će udariti na pastira, da se rasprše njegove ovčepak će iz Jerusalema izvirati: va voda do najdaljih mora. i Gospod će postati kraljem nad čitavom zemljom. I dolazit će poogan godinama i godinama, da se klanaju kralju, gospodaru vojaka.

Kako se dakle vidi, ovaj prorok, iako je veoma težak za tumačenje, sadržava obilje mesijanskih prorokstva, koja postaju razumljivija nakon točnog spupjenja na Kristu i njegovu kraljevstvu, katoličkoj Crkvi.

MEDU ESKIMIMA ARTIKA

Novinar John Ross dobio je 1932. g. istinitnu dozvolu, da može o obitelji putovati brodom, koji je jednom godišnje, u kolovozu, nosio opskrbu strazalima i trgovačkim agentima u zaljev Hudson i na arktičko otočje. Ukrcao se na brod u Churchillu, najsjevernijoj željezničkoj postaji Kanade, Pristao je u Chesterfield, usao u Fox Channel, presao je sjevernu polarnicu, usao u zaljev Ledena mor, lakozer nalazi sjeveru, sve do Boodija i pošao dalje prema Jbedru, da stane. Na brodu se lakozer nalazi apostolski vikar okružja Hudsonovog zaljeva. Kada se je biskup iskrcavao na nekom pristaništu, pristupio mu je tamonijski misionar, poklonio se, da biskupu polubi prsten i da zatraži od njega blagoslov. Ovaj suzret bio je jedini godišnji kontakt između misionara i njegova biskupa. Ako je bila jaka zima, on je misionar te godine bio lišen ovog obradujućeg susreta sa svojim biskupom. Prizor, koji se je ponavljao nekoliko puta, ostavio je dubok utisak na novinara Rossa. Objavio je knjigu pod naslovom »S obitelji na sjevernom polu«. Glavna misao knjige je: »Na postajama Artika razlikujemo tri vrste ljudi: policijske agente, koji ujedno vrše zadatke građanske administracije agente »Hudson Bay Company«, koji kupuju krzna i brane lovna prava ove trgovačke kompanije na kraju katoličke svećeničke, koji se brinu za duhovne potrebe svojih vjernika i za obrabevanje urođenika. Razlika između policijskih i trgovačkih agenata sa jedne i katoličkih svećenika s druge strane, izražava se u svakom novinaru sastoji se u sljedećem: 1. Policijski i trgovački agenti ostaju na svome mjestu tri ili najviše pet godina, a zatim se vraćaju kući, da uživaju uštedu svojih ogromnih plaća i mirovini, dok katolički svećenici ostaju tamo cijeloga života i ne traže ništa drugo, nego da budu pokopani među svojim vjernicima. 2. Dok policijski i trgovački agenti ostaju u toplim kućama kod pacij radija, katolički svećenici dijele s Eskimima neudobnost nomadskog života pod šatorom i u iglu, da ih ne ostave bez vjerske pomoći.

Misionari, o kojima je riječ u knjizi novinara Ross-a, pripadaju red Obblata Bezebrejne, koji su, ima tome preko 100 godina, donijeli kršćanstvo na područje Artika. Ovaj novinar, i ako im se divi, ipak nije mogao dovoljno ocijeniti vrijednost njihova rada. Ali Pijo XL, koji je s osobitim interesom pratio polarne misije, ostavio je autentičan svjedočanstvo svoga divljenja za rad ovih misionara. Kada je dovršio »Tisne knjige o Duchastom svijetu«, imao je »Tisne ledu« primio je u audienciji nekog apostolskog vikara iz tih krajeva. Rekao mu je dostojno: »Kada bih mogao posjetiti samo jednu misiju, odabrao bih vašu. Upravu radi toga, jer je najteža, najnapornija, ali zato i najljepša.

U knjizi »Bijela Epopeja« opisuju se život misionara Oblata Bezebrejne među Eskimima sjeverno-istočne Kanade Roger Bullard, francuz, još dečko, kupuje ovu knjigu i čitajući je osjetio zvanje za misionarski rad na Polu. Knjiga mu je uzbudila dušu i fantaziju i on je rekao: »U godinu XX vijeku može se biti istraživač i vojnik Božji, ako se uzme učešća u »Bijeloj Epopeji« na velikom Sjeveru.

Usao je u red Oblata Bezebrejne i 1943. u svojoj 24. godini ukrcao se je kao svećenik za Ameriku. Prošao je cijelu Kanadu i dopro do delte uske rijeke Mackenzie. Na arktičkom moru. Jedan misijski čamac doveo ga je u Coppermine, mjesto, gdje je imao definitivno ostati. Dne 29. kolovoza, kada je već bila zima na vratima, o Bullard je već put, te putujući prag malene misijske kapice. Od tada je prošao 17 godina, a o Bullard se je pomakao bliže sjeveru i osnovao misijski stanicu u King's Bay-u, na otoku Viktoriji, na 72° sjeverne širine. Objavio je knjigu »Imnk«. U njoj opisuje putovanja, snimke i planinske oči, brodomne, dobročinstva i ektrnutosti urođenika. Zaključak može izgledati gorak: »12 godina apostoličkog misijskog rada u King's Bay-u u samo 35 krštenja i 11 krštenja na godišnj. Vratio malo? Ali autor podcrtava: »Hvala Djevici Bogule. Ovo je izgleda, kako izgleda sudbina misionara na Polu: nijak i nikad »eti ipak zahvalju Bogu za svaku dušu, koju je izveo iz zabluda, iako su bile samo tri na godinu. Putujući u čamcima po rijekama i jezercima, koja se nalaze kao u dijagonalama od rijeke sv. Lovrenca do uske rijeke Mackenzie, Obliki su 20 godina doprieli do Sjevernog Pola i došli u doticaj s Eskimima. Brzina i uspjeh misije, nedostignuti su, ali stvarala je nadu, da će se isti uspjeh ići postići kod Eskimima. Medutim, što kod Eskima roditi sa se u krvi i još »Bek se nastavljava u kr-

ADRIČKI DOBROTVORNO DRUŠTVO za biskup istok i Indiju proizvodilo je prave i srebrni ljubile svog obitavca, i tako utemeljilo sv. Otac Pijo XI.

Zvezdani grad

Nalazeći se za tih vedre noći u slobodnoj prirodi na širokoj ravnici, nama se nekako svodi uokazuju kao tamno-modri čačori, na kojima se prikivane svijetle alatine i srebrne zvezdice.

Pred tjelesm i u duševnim okom otvorilo se beskrajni svemir.

Bezbrojne zvezdice promulje se po tom svodu i trepte, kao da nam šalju pozdrave iz neizmjerljive daljina svemira.

Danas znamo, da su sve te zvezdice i milijarde još daljih, koje tjelesnim okom ne vidimo sunca, poput našega, mnoga među njima kudikamo veća i žarča od našega. Svako od njih možda imade, kao i naš Sunce, svoju obitelj, koja je izvor svage života. Ta nam se namirica samne godne pričinju kao male svjetle točke, što su na dno vrlo daleko. Sve te zvezdice prđepadaju velikom zvezdanan sustavu Mliječnog Puta (Kumovske Slame), u kojemu se nalazi i naš Sunčev sustav a našom Zemljom.

Prema opisu američkog astronoma Dr. J. S. Plaskett-a naš Mliječni Put predstavlja zvezdani grad, ogromnu naseobinu zvezda u obliku okrugle plohe, alične leć, velike 200.000 godina svjetlosti u promjeru i prosječno 10 godina svjetlosti debljini i sadrži od 200 do 300 milijardi zvezda. Ova ploha nalik akup zvezdaz sadrži okruglo 200.000.000 (dvjesto milijarda) zvezda. Ove zvjezde sjedinjene u Mliječnom Putu najgušće su naseljene oko gravitacionog središta u svazelu Strjelca, centru plohe, dok su na rubovima rjeđe raspoređene.

Plohu zvezdaz s obje strane opkoljuju velika, kugli si čna, zbijena jata zvezdaz. Svako od ovih jata sadrži nekoliko stotina hiljada sunca. I najbliže zbveno jato toliko je veliko, da njegova svjetlost treba oko 8.6 godina da dođe do nas, dok svjetlost s najdaljega treba 140.000 godina. Ova su kuglasta jata raspoređena simetrično, na svakoj strani zvezdane plohe oko 50, tako da čitav sustav zaprema u prostoru oblik kugle, veličine promjera oko 200.000 god. svjetlosti.

Zbijena jata opkoljuju ogromnu zvezdanu plohu otprilike kao što mali urođenički čamci opkoljuju prekoceanski gorostas. Slike tih jata na uspješim snimkama lik kod promatranja s velikim teleskopom daju izgled gustu skupljenog roja pčela. Aromom i mirisom, koje je prizor kao čaravajući i tko uina uho za slušanje govora svemirskih kraljeva, on čuje ovdje zbor od stotina tisuća čistih savršeno složenih glasova, koji izvode slobodnu, veliku i radošću prozletom simfoniju.

Kad bi se na pr. jedna ameba (sitno jednostančno biće, nevidljivo prostim okom) nalazila u ustroju jednoga sata i mogla gledati, ona bi vidjela samo zamršen smjestaž raznih kotača i drugih dijelova sata i ne bi po samom izgledu stroja mogla shvatiti postojanje reda, smisla i svrhe najstrogog dijela. Tako mi kao zemaljskog ameba gledamo dijelove veličanstvene zvezdane građevine, i prostom okom izgleda da su ti dijelovi zvjezde, ali čajno po svodu smjštene. Ali zemaljske ameba imaju i jedno drugo oko, duhovno oko, kojim barem donekle proziru veličnu harmoniju i ljepotu te Božanske tvorevine, u kojoj se nalaze, i ako ne mogu dublje prodrjeti, u sadržaj, smisao i svrhu velikog presjajnog djela.

Zvezdani grad Mliječnog Puta savršeno je ustrojen sustav zvjezda, harmonična građevina, koja daje izvrsan primjer reda vrhovnog svemirskog Tvorca o nama ujedno pruža najljepši nesbesk prizor.

SESTRA ANTONIJA, 63-godišnja redovnica sv. Vinka, poginula je na vratima svoga samostana u Ismailiji kao žrtva egipatskih terorista. Uoči njezinog mučeništva, ali bh mogla biti koži od ovlh čudna, pila se u jednom trenutku, u tako rekavši žrtva svomu smrt. Bila je rodom iz Bronxa u državi New York, SAD, poliočila je zavjete u Belgiji, a za vrijeme rata djelovala u Londonu. U više navrata bila je nastavnica u školi za gluhojone i u stroištu u Engleskoj, a posljednjih pet godina bile je u Ismailiji. Vrijo radina, puna dobre volje i spremnosti da gleda svaku situaciju s humorističke strane — kako piše njezina nadstojnica — bila je vrlo omiljena kod djece i kod svih, koji su je poznavali. Obitelj, koja pripada čitavku siromašnim stancima, što su dolazili obično na samostanska vrata. Poginula je u sjećanju o z., pogodena biem iz neposredne blizine te, i egipatske i engleske vlasti povelje istragu o uzročniku njezine smrti.

U NOVI ENGLJSKI PARLAMENT zabrana su 22 katolika. I to 6 konzervativca, 15 laburista i 1 Ipc.

Iz katoličkog svijeta

Film o papi Piju X.

FILM O PAPI HL PLJU X. pripravlja se u Rimu. Umberto Spallucci, direktor katoličkoga filma u potrazi za glumcima koji bi izgrao Pija X., obratio se poznatom francuskom katoličkom glumcu Pierreu Fremayju, ali je taj otklonio zato, što je već preuzeo obvezu da igra Martina Lutera u jednom francuskom filmu. Nato je preuzeo ulogu Andrew Finlay Duna, engleski komentator Radija Vatikan iz Južne Rodenije, pukovnik u engleskoj VIII. Armiji za vrijeme rata, te je živio u Rimu nakon povlačenja njemačke vojske, bavčeći se umjetništvom i piscima. Uspadivo je sličan pokojnome Papi, kako tvrdi Scarpelli. Film je dobio odobrenje Sv. Stolice, a Mgr. Adone Terzarioli imenovan je crkvenim supervisorom snimanja. Scenarij je napisao prof. Eugenio Bacchio prikazujući čitav svećenički život Papi. Za »rekonstrukciju« konklava, na kojemu je Pijo X. izabran, sagrađen je potpun model Sikstinske kapelice sa 63 prijestolja za kardinala. Trojak je proračunan na kojih 115 hiljada engleskih funta.

NAJVEŠI KATOLIČKI SAMOSTAN na svijetu je u Nipocalanow (Grad Bezgrešne) u blizini Varšave. Pred sam rat, 1939. g., brojio je 785 redovnika, franjevačka konventualca. »Grad« zauzima površinu od 28.000 čm. Tu su prvotno u umjetnim jezercima 112 grčkihvinskih objekata: ogromna crkva Bezgrešnog Posrednici Milosti, samostan, tiskara, vlastita željeznička stanica, bolnica sa 100 kreveta, mala radio stanica, radiotelegraf i d. Sve poslove obavljaju sami redovnici: oni su diplomirani liječnici, inženjeri, mehaničari, elektrotehničari, turisti, željezničari, kovari, krojači... pa i vatrostalci! Po svršenom radu okupilo se ponovo, ali samo oko 500 redovnika. Mnogi su nasilno ovedeni i u njemačke ili sovjetske logore, među kojima je bio i obnovitelj Nipocalanow-a, o. Maksimilijan Kolbe, koji je već 1941. u zloglasnom logoru Oswiecim herojstvom kršćanske ljubavi svoj život umjesto jednog zaraobljenika oca obavio koji bijaše osuđen na smrt gladi. Uza sve poštovanje pedagoške škole je obnovljen jedan od 7 mjesnih listova, s mjesecom tiražom od 67.000 primjeraka ali je kasnije odlukom vlade smanjen na samih 80.000. Prije rata izlazio je tu i najveći poljski dnevnik (i jedini kat. u Poljskoj). Ogromnu tiskaru s najmodernijim strojevima odnijeli su uglavnom Nijemci za vrijeme rata, a preostala Sovjeti 1949. godine.

KOLNSKI KARDINAL Frings dao je dovoljno stitnu studenata i studentica da podučavaju vjeronauku u školama.

NA OTOKU SREČE u Oceaniji nedavno je bio zaređen za svećenika Vitoli Fofifenna, urođenik s istog otoka. On je izravni potomak plemena, kojega su pripadnici ubili sv. Petra Chanela, prvog misionara Oceanije. Ovaj mladi svećenik je svoju prvu Misu namijenio kao naknadu za grijeh svoga plemena počinjen ubistvom sv. Petra Chanela.

AMERIKANSKI OCI SVETOGA KRISTOVA otvorili su u istočno-pakistanskom gradu Daka Zavod sv. Jurja. To je prvi i jedini katolički zavod u provinciji Pakistana, u čijem su sastavu i dva katolička muškarinska vjeronauka pripadaju muslimanskoj vjeroispovijesti.

U DALJINEM SELIMA gornjeg i donjeg Egipta katoličko društvo egipatskih škola sagradilo je u najnovije vrijeme 12 novih škola. Uz školu je u svakom mjestu sagrađena kapela i dispenser.

AFRIČKA DRŽAVA TANGANYKA pod utjecajem katoličkih misljal sve veću brigu posvećuje razvitku školstva. Još prije nekoliko godina u ovoj državi nisu uopće postojale državne škole, a sada se predviđa, da će do 1956. g. država otvoriti 200 dječjih i srednjih škola. Za isto vrijeme katoličke i protestantske misije predviđaju, da će otvoriti preko 1.000 novih pučkih škola. Katolički vjeronauk se predaje ne samo u vjerskim, nego i u državnim školama.

ELEONORA FARJEON, poznata engleska književnica i glazbenica, obratila se je na katoličizam. Ona se je u svome književnom radu istakla pjesanjem knjiga za djecu.

U HONGKONGU umro je biskup Enrico Valterra. Upravljač je svojom biskupijom 44 god. ne, a sav svoj život posvetio je misionarskom radu među Kinezima. Bio je rodom iz Italije.

U MEKSIKU je održan katolički socijalni tjedan. Raspravljalo se o pitanju katoličkih slobodnih škola te o položaju nastavnih radnika.

KATOLIČKE MISLJE u Mozambiku udružuju 60 pučkih škola. 7 srednjih i stručnih škola te 6 dispenserza.

JUBILEJ SALEZIJANACA U JAPANU. Dana 18. veljače 1926. pripadeli su u Japan prvi salezijanski misionari. U prosincu 1960. započela je proslava 25. godišnjice njihova misionarskog rada posvetom nove crkve Marije Pomoćnice u jesenskom gradu Beppi, posvetenom nove zgrade srednje i više škole u Miyazaki i blagoslovom temeljnog kamena crkve u Oiti. O. O. Salezijanci su započeli svoj rad u provincijama Miyazaki i Oita, na kojemu podiruju se tada nalazilo oko 300 katolika. Do početka drugog svjetskog rata broj katolika je narasao na 1.630. Međutim, kada je Japan stupio u rat, misionari su bili sprečavani u svome djelovanju te podvrgnuti progromima, zatvaranju, internaciji te ostalom materijalnom i duševnom maltretanju. Radi toga oo. Salezijanci su za vrijeme rata morali naprijest i moralnoj i materijalnoj obnovi svoga djelovanja. Ali poslije svršetka rata njima su bila govorena nova područja, i to područje provincija Fukuoka, Osaake i Kofu. U poslu materijalne obnove oni su postigli, da su izgradili skoro sve svoje rezidencije i obnovili oštećene i pounašene crkve. Broj katolika na području njihova djelovanja iznosi sada 3.000. Uzu to imaju veliki broj katekumena. Salezijanci u Japanu su tri više srednje škole i to u Miyazaki Tokiu i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915 pitomaca, u pučkim školama 175 učenika, u srednjim školama 1.737 učenika te oko 2.000 pitomaca oratorijuma. OO. Salezijanci su u Japanu naročito djelatni na polju katoličke štampe. Njihovo nakladno društvo »Don Bosco« zauzima mjesto među najaktivnijim katoličkim nakladnicima u Japanu. Od 1946. do travnja 1951. ono je prošlo tri puta, i Osaaki, dva ortodoksna i industrijskog školstva u Nakatsuu i Tokiu. U misijskim školama ima 915